

首次举办沉香专场拍卖会 130余件拍卖品 总标的估值超过1亿元

2024 沉香花梨国际大会 11月29日至12月1日在海口举行

南国都市报9月19日讯(记者 易帆)9月19日,2024沉香花梨国际大会新闻发布会在海口市举行。该国际大会将于11月29日至12月1日在海南国际会展中心举行,大会将邀请知名院士专家、“一带一路”国家代表及国内外专业行业代表约1000人参与,共同为海南沉香花梨文化产业发展建言献策。

目前该大会筹备工作已经启动,大会的展览规模约15000平方米,折合国际标准展位约500个,特装面积占70%。截至目前,已有115家企业报名参展,展位预订已超过80%,预订进入尾声。

本次大会的主题为“合作共赢——共建国际沉香花梨新格局”。本次大会由开幕式、主论坛、分论坛、展览会、拍卖

会、大赛、文化活动,以及产业专项推介等多项内容组成。大会将充分发挥展览展示、宣传发布、贸易交流、文化交流的平台作用,借助品牌大会的集聚效应宣传海南自贸港的产业政策及优势,助力海南文旅产业招商引资,提振海南消费市场,推动产业发展,以此提升海南城市品牌效应,助推海南自贸港建设。

此次大会除了有国内外沉香花梨行业协会、企业积极报名参展外,还邀请了众多国内外权威专家学者,以及老挝、柬埔寨、马来西亚、新加坡、法国、日本等香文化研究机构嘉宾参会。大会精心策划的主论坛及分论坛和相关文化产业分享活动近20场,将从不同的角度,围绕行业关心的热点问题为与会

者提供丰富的视角和多元的见解,为参会者提供一个广阔的平台,将为国际沉香与黄花梨产业的未来发展方向提供宝贵的思路和建议。

大会的重点配套活动精彩纷呈,其中一大亮点是将举办全国首届沉香专场拍卖会,拍卖预展与大会展览同期举办。11月29日至12月1日期间,大会将专设拍品展区500平方米,展出包括来自不同产区的沉香原料,黄花梨、紫檀刻竹金铜等材质的古董香具,大宗香品、香块、香材等拍品6组,共130余件,总标的估值超过1亿元。

本次大会的其他配套活动还包括大会颁奖晚会、名香香道高端品鉴会、海黄之美私享会、2024“国色天香·乐购

全球”直播节、香生活文化表演,以及寻香之旅实地考察活动等。

当天发布会现场,大会组委会还举行了战略合作签约仪式和协办单位授牌仪式。

2024沉香花梨国际大会是2024年度海南省主办的高端国际专业会议,已经由省政府批准正式立项为2024海南省级重点会展项目。

2024沉香花梨国际大会由海南日报报业集团、中国收藏家协会共同主办,国家林业和草原局沉香产业国家创新联盟、海南民间文艺家协会联合主办。海南日报有限责任公司、海南海王实业有限公司、海南海旅会展服务有限公司共同承办。

征集作品

是时候亮出您的藏品啦!

南国都市报9月19日讯(记者 易帆)9月19日,记者从在海口市举行的2024沉香花梨国际大会新闻发布会获悉,2024沉香花梨国际大会·斗香大赛已经启动参赛作品征集,目前报名参赛作品已经达到了500件以上,预计将有1000件作品参赛,开展一场精彩纷呈、香气四溢的斗香比赛。

此次斗香大赛作品征集从8月11日至11月1日面向全国征集,征集作品范围主要分为沉香和黄花梨两大类,沉香征集范围包括熏香类、香具类、工艺品类、衍生品类等;黄花梨征集范围包括家具类、文玩类、雕刻品类、文房类等,类别包括但不限于这些,形式不限,更注重产业多元化发展。斗香大赛主要通过表彰优秀的沉香花梨品牌和技术,提升沉香花梨行业影响力。

斗香大赛组委会将邀请涵盖行业不

同领域、不同背景、不同国籍的专家和学者,组建约100以上的专家评委会,对参赛作品进行评选。评选过程中将隐去作品的品牌、所有者信息,不提前公布评委名单,以“盲选”形式随机安排评委及作品进行评比打分。

此次斗香大赛是2024沉香花梨国际大会的重要活动之一,将在该大会举办期间,在海南国际会展中心举办斗香大赛的颁奖典礼。获奖作品将收录入斗香大赛的精品名录,并加入由各大博物馆、藏家、企业采购代表等参加的买手洽谈会,预计有高达10亿元采购资金,用于本次获奖作品采购,并与获奖企业建立长期合作关系。此外,知名拍卖公司将计划定期组织斗香大赛的获奖作品拍卖会,获奖作品有机会获得面向中东地区行业买家、中国收藏家协会会员等组成的超级买手团的推荐展示。



工人在海南省儋州市那大沉香基地勾香。新华社记者 蒲晓旭 摄

建言献策

中国收藏家协会理事、海南省博物馆原馆长陈江： 希望通过大会 传播海南沉香花梨文化

南国都市报9月19日讯(记者 易帆)中国收藏家协会理事、海南省博物馆原馆长陈江接受媒体采访时谈到,“沉香和黄花梨是海南特有的文化名片,希望通过本次大会的举办向世界传播海南沉香花梨文化。”

陈江介绍,中国的“香”文化历史源远流长,还一度传播至日本和东南亚国家。而沉香作为众香之首,香味独特,自古便是珍稀佳品。明清以来,产自海南的名贵沉香作为重要贡品进献皇宫,由此沉香文化得以风靡。海南是白香木树的原生分布区,海南沉香从古至今均为众香翘楚,有着“冠绝

天下”的美誉。

而海南黄花梨因油脂丰润、色泽深沉等优点深受文人喜爱,成为中国古典家具尤其是明代高档家具和文房用具的首选材料。用海南黄花梨制作的明清家具简约典雅、经久耐用,且长久散发清幽香气,具有极高的收藏价值。

陈江透露,中国收藏家协会汇聚了全国有实力的民间收藏家,届时将向世界展出一批有价值的沉香、黄花梨藏品,展示海南的沉香、黄花梨产品以及文化。同时,本次大会也为来自国内外的收藏家们提供了沟通交流的平台,为海南沉香花梨文化产业发展建言献策。

海南省民间文艺家协会秘书长张东风： 沉香花梨国际大会将助力 海南自贸港打造文化名片

南国都市报9月19日讯(记者 易帆)19日上午,2024年沉香花梨国际大会新闻发布会在海口举行,海南省民间文艺家协会秘书长张东风接受媒体采访时表示,沉香花梨国际大会必将助力海南自贸港打造文化名片,助力海南文化出海和国际文化交流。

2022年,海南省第八次党代会报告提出,进一步做好“六棵树”文章,使之成为海南百姓的“摇钱树”。从传统的橡胶、椰子、槟榔“三棵树”,到增加黄花梨、沉香、油茶后的“六棵树”,沉香花梨产业为海南经济的发展注入了新活力。

“沉香花梨不仅是海南民间文化领域中两个重要的组成部分,更是海南特有的两个文化符号,它们具有独特的代表性。”张东风指出,尤其在海南自贸港建设如火如荼的当下,沉香花梨还肩负着提升海南自贸港国际文化认同感的重任,因此,举办沉香花梨国际大会恰逢其时。

“沉香花梨国际大会邀请了许多国内外的相关从业人员、企业家代表以及专家学者,他们将共同为沉香花梨的发展建言献策,这必将助力打造海南自贸港文化名片,助力海南文化出海和国际文化交流。”张东风说。